

# 内蒙古一小伙遭遇车祸 朋友圈爱心接力筹集“熊猫血”

文·摄影/本报记者 张巧珍 段丽萍

5月24日上午,呼和浩特市托克托县26岁的小伙刘欢不幸遭遇车祸,被送至内蒙古医科大学第二附属医院抢救,因伤势严重,左腿膝盖以下进行了截肢。更让人揪心的是,由于在车祸中失血过多,刘欢需要大量输血,否则会有生命危险,而刘欢的血型为Rh阴性AB型血,即人们常说的“熊猫血”。为了抢救这个年轻的生命,一场寻找“熊猫血”的爱心接力在首府悄然展开。



刘欢还在昏迷中

## 小伙遭遇车祸

5月24日5时许,刘欢驾驶一辆大货车经过托克托县新营子镇豆腐河北侧,与前方行驶的另一辆大货车严重追尾,刘欢当场昏迷,前车司机并无大碍。事故发生后,这名司机迅速拨打了120电话求助。

“我们早晨6点多接到120电话,才知道儿子出了车祸。当时我都吓蒙了!赶紧赶往事发现场,随后跟着救护车一起赶往医院。”5月25日,在内蒙古医科大学第二附属医院,刘欢的母亲沈月爱红肿着眼睛对记者说,刘欢被送到医院的时候大概10时许,在急诊科简单处理后,立刻推进了手术室。经过化验,医护人员发现刘欢的血型为Rh阴性AB型,这种血型非常稀有。幸好当时有名等待换关节手术的患者也是这种血型,为刘欢筹到了600毫升Rh阴性AB型血液,赢得了抢救时间。与此同时,院方紧急与内蒙古自治区血液中心调取Rh阴性AB型血液。

## 通过各种渠道筹血

5月23日8时左右,记者在ICU病房见到刘欢时,他还处于昏迷状态。他的姐姐、姐夫、妈妈、姥姥等亲人都围在身边,一个个哭红了眼睛,尤其是她的姐姐刘

敏,几乎彻夜未眠,一直通过微信、微博等渠道向社会求助。

从得知弟弟出事开始,姐姐刘敏把微信名字改成了“救救命,需要AB阴性熊猫血”,5月24日至今,她在微信朋友圈连续发布了32条求助信息。“太难受了,我只希望弟弟能活下去!希望有符合血型的好心人救救我弟弟!”刘敏说话间再度哽咽。刘敏很想把自己的血液给弟弟,可是医生告诉她,直系亲属之间献血容易引发移植抗宿主疾病,这是最严重的输血并发症之一。

“弟弟很要强,我们还没有告诉他截肢的事儿。术后第一晚,他虽然疼得直冒汗,但却一声不吭。”刘欢的姐夫对记者说。

刘欢的主治医生白志刚接受记者采访时表示,刘欢因伤势严重,左腿膝盖以下做了截肢手术,目前仍然没有度过危险期。“这个患者刚进手术室的时候血色素才2克,整个手术过程中出血量控制在100毫升,可以说救治的非常好,手术也很成功。不过,他在车祸中失血量大,需要不断输血,没有血液的时候,我们只能用液体代替,这样容易造成肺气肿,患者也会因供血不足引发器官衰竭等并发症。

目前,院方已经与内蒙古自治区血液中心取得联系,正在积极想办法,呼吁爱心人士前来献血。”

## 朋友圈爱心涌动

5月24日下午,一条“急寻‘熊猫血’”的求助信息开始在微博、微信朋友圈传播。“托克托县一患者车祸住在内蒙古医科大学第二附属医院,现在需要输血,需要AB型RH阴性血,‘熊猫血’,麻烦大家转发一下,有没有好心人是这种血型,帮忙献血。谢谢大家了,帮忙转发一下……”5月24日23时许,记者通过微信看到求助信息后,与患者的姐姐刘敏取得联系,得到证实后,迅速加入了这场爱心接力中。

这个素不相识的小伙子牵动了大家的心。大家纷纷在微信群里转发,并且不断询问相关情况。求助信息在朋友圈不断扩散发酵,热心民众纷纷打电话关心患者情况。

内蒙古圆梦爱心公益协会会长董文胜看到记者在微信朋友圈发出的求助信息后,第一时间给记者发来微信表示:“我也是‘熊猫血’,可惜是Rh阴性O型,不过我已经转发,并在微信群里发出公告,希望有血型符

血液中心当日还开辟了拯救生命的绿色通道,调取稀有血型档案库资料,通过电话和网络紧急招募献血者。

从事发至今,刘敏的电话几乎被打爆了。“我真的没想到有这么多人素不相识的人关心弟弟,从昨天到现在,已经接到上百名爱心人士的电话,不过,经过抽血化验,只有6名爱心人士的血型与弟弟吻合。我希望通过《北方新报》向所有关心弟弟的好心人说声谢谢!”刘敏对记者说。

## 6人献血2200毫升

5月24日晚上,许多爱心人士纷纷赶到医院或者血液中心化验血型捐献血液。袁伊春是第一个化验配型成功的人。“我通过稀有血型群得知这个消息,便赶到血液中心捐献,成功捐献了300毫升。”在内蒙古兴源水务公司工作的袁伊春告诉记者,“熊猫血”稀缺,作为这个群体的一员更应该互相帮助。

5月25日一大早,得知刘欢的遭遇后,呼和浩特市市民段玉刚也赶到血液中心捐献了400毫升血液,随后急匆匆赶去上班。

“这些爱心人士每次遇到紧急情况都是急忙来捐献,特别让人感动。”血液中心血液保障科负责阴性血招募工作的张俊英对记者说。

据自治区血液中心新闻发言人吴南介绍,血液中心是5月24日接到医院用血需求的,患者需要输注多种血液成分。血液中心随即解冻了1000毫升Rh阴性AB型血冰冻红细胞,当晚20时左右,再次接到用血需求,血液中心连夜又解冻了1100毫升送到医院。紧接着,因为病情需要,工作人员连夜加班又解冻了1350毫升血浆和2.75个单位冷沉淀。

爱心接力还在继续,许

多爱心人士赶到血液中心为患者献血。经过初步筛查,截至5月25日16时50分,先后有6名爱心人士共计捐献了2200毫升Rh阴性AB型血。目前,血液中心正在对已经储备的2200毫升Rh阴性AB型血进行化验,以备患者使用。

## 我区Rh阴性AB型血在册仅20多人

Rh阴性血又叫“熊猫血”,是非常稀有的血液种类,其中AB型Rh阴性血更加罕见。Rh阴性血型是一种稀有血型,仅占Rh血型者的不到1%。在我国,拥有这种血型的人大约只占1%。据自治区血液中心血液保障科工作人员介绍,凡是人体血液红细胞上有D抗原者,为Rh阳性;人体血液红细胞上没有D抗原者,为Rh阴性。这样就使A、B、O及AB四种主要血型的人,又都分别一分为二地划分为Rh阳性和Rh阴性两种血型。其中,AB型Rh阴性血最少。据统计,在汉族人群中寻找AB型Rh阴性同型人的几率不到万分之三。由于Rh阴性血同样遵循同型输血,这导致在紧急情况下寻找同型熊猫血非常困难。

记者在采访中了解到,在呼和浩特有这样一群人,他们是Rh阴性血的“活血库”,他们自发的集结在一起,每当“熊猫血”患者急需输血的危急时刻,他们总能第一时间伸出援手,他们是我们身边的“熊猫侠”——呼和浩特市稀有血型应急队。自治区血液中心的数据显示,我区目前在册的Rh阴性血献血者共有226人,其中Rh阴性AB型血仅有20多人。一般情况下,Rh阴性者不能输注Rh阳性血,因为多次输入阳性血后,即可发生抗原-抗体反应,从而发生溶血,出现生命危险。



合的爱心人士能够伸出援助之手。”

“我第一时间关注到了这条信息,我也是‘熊猫血’,但我不是Rh阴性B型血,可惜不能帮到他。”5月25日一大早,市民田霞遗憾地对记者说。

为了保证该血型血液的有效供应,内蒙古自治区

## 寻找100名静脉曲张脉管炎老烂腿患者免费试用

静脉曲张大多发生在腿内侧,在形成初期,几乎没什么感觉,先是腿部有酸胀感,同时腿上的皮肤颜色会暗,非常难看,患肢常感酸、沉、胀痛、易疲劳、乏力等。现在好了,静脉曲张、脉管炎部位可以试试冷敷理疗的外用方法,就是用迈净堂牌下肢冷敷理疗器具对下肢静脉部位软组织冷敷理疗,它费用低、无异味,简单方便。免费体验活动靠的是疗效,试试就知道,内蒙古上市反馈良好。

呼和浩特市内蒙古展览馆向西100米路南陈一堂肤康馆

电话:0471-2539607

## 皮肤问题 就找陈一堂 免费试用

你是否还在忍受着皮肤瘙痒的病痛呢?你是否为皮肤病花了冤枉钱,病情反反复复而苦恼呢?走进陈一堂肤康馆,一切以皮肤改变说话,真实的皮肤改善才是实实在在的硬道理。皮炎、湿疹、皮癣、皮肤过敏、荨麻疹、手足脱皮、皲裂、脚气、皮肤溃烂、头癣、体癣、股癣、花斑癣、鱼鳞病、阴囊及外肛、肛门的瘙痒、皮肤淀粉样变等可走进陈一堂。【陈一堂肤康馆】取法于400余年历史的传承秘方,精选20余味名贵中药提取制作,在完整继承了祖先的秘方和制作工艺的同时,更运用现代医学技术将药物的有效成分进一步提高升华,入驻内蒙古引起皮肤病患者的高度关注,很多人在疑虑当中前去试用,好评如潮,在老百姓中口碑相传。

呼和浩特市内蒙古展览馆向西100米路南 电话:0471-2539607